

# 济南试点为电动三轮车“上牌”

## 首批约4000辆,采用自编号牌登记以加强监管

本报济南8月7日讯(见习记者 戚云雷 记者 董钊) 闯红灯、逆行、肇事逃逸……对于城市道路上的电动三轮车而言并不鲜见。针对三轮车行驶无序,管理“真空”的状况,济南市槐荫交警酝酿试点对首批约4000辆三轮车挂自编号牌,以加强监管。

7日上午,在济南市槐荫区山东汽配城北门,不时有电动三轮车出入,速度较快,行驶时速度不低于30公里。在记者观察的15分钟时间内,不时有三轮车快速驶出大门,其中两辆险些刮擦。

“现在的电动三轮车存在两个问题,一个是无证无牌,再一个就是乱冲乱撞,不守交通规则。”槐荫交警八里桥中队的民警石凡田说。为了规范三轮车行车秩序,槐荫交警八里桥中队酝酿为电动三轮车上牌。

作为几家大型汽配城的聚集地,八里桥交警中队辖区内电动三轮车众多。据粗略统计,这一带电动三轮车约有4000辆,多数为商户购买来经营所用。而这些三轮车的产生有着多方面的原因,其中最重要的原因就是一些企业大工厂的运货车进不来济南市区,只能用三轮车运进来,比较方便。

“目前三轮车在城市道路上,容易出现闯红灯、逆行等交通违法行为,这类行为存在较大的安全隐患。”槐荫交警表示,更为重要的一点是,目前因三轮车引发的交通事故,八里桥中队接处警每周二三十起。在出现交通事故后,三轮车一旦逃离现场,追查责任十分困难。

槐荫车管所民警介绍,电动三轮车未列入《道路机动车辆生产企业及产品公告》目录,所以不允许登记上牌。槐荫交警准备对电动三轮车登记造册,自编号牌进行挂牌,牌照区别于机动车的正式号牌。今后,交警部门将对这些车辆的交通违法行为加强监管。



电动三轮车上路行驶,一直处于监管盲区。 本报记者 董钊 摄

### 现场目击

#### 逆行超载闯红灯 电动三轮路上很横

记者在山东汽配城前的马路上看到,每隔一两分钟就会有一辆电动三轮车疾驰而过。

一辆三轮车在拐弯时也保持着很快的速度,激起地上一阵阵尘土,在行驶到马路上时,它没有靠右行驶,而是逆行加速而去,对面驶来的自行车急忙躲闪。

有的三轮车虽然拉着很多货物,却仍然跑得很快。还有的三轮车拉着建材,左右都超出车斗很多,但仍旁若无人地往车流里塞,其他人一不小心就可能被碰上。更有甚者,三轮车司机不注意驾驶姿势,跷着二郎腿抽着烟,一只手扶把,在路上快速行驶,十分“悠闲”。

在十字路口,许多电动三轮车根本不看红灯,而是在车流中穿梭,不仅影响了正常的车辆通行,还带来许多安全隐患。

### 各方支招

#### 规范电动三轮 需要多方合力

“治理电动三轮车,需要多方合力。”槐荫交警大队八里桥中队民警石凡田认为,成立一个由政府主导,交警部门协助的道路交通安全综合治理委员会,将电动三轮上牌管理的各项事务纳入管理范围,是比较合适的方法。

匡山街道办事处副书记唐勇认为,在管理非机动车三轮方面,政府要积极引导,创造一个良好的宣传环境,提高大家自觉参与的意识,让三轮车主能自觉认识其驾驶行为对他人对自身的意义,“把无序的状态逐步规范起来”。

“我家也有三轮车,我也希望能严管。”山东汽配城的业主苗杰说,电动三轮车出入汽配城,车速都很快,经常会出现刮蹭等现象。施行自编号牌后,能更好地分清责任,也便于商家管理。

### 政事

#### 烟台

#### 严查吃空饷 等不正之风

近日,烟台下发《2013年烟台市纠风工作要点》,着力纠正和查处保障性住房建设及分配中存在的“关系户”、“人情房”等问题。纠正和查处政府部门中公职人员“占编制、不上班、吃空饷”等问题。

本报记者 王晏坤

#### 青岛

#### 水产品质量安全 有了红黑名单

青岛水产品质量安全有了红黑名单,符合从业三年以上无不良生产销售记录等条件的企业将被列入红名单,当年内优先给予渔业扶持。若年内两次在抽查中发现药残超标或出现其他安全事故,将被“拉黑”。

本报记者 吕璐

### 资讯

#### 菏泽

#### 农村初中生小学生 免费领《新华字典》

7日,记者从菏泽市新华书店了解到,菏泽中小学9月份开学后,农村义务教育阶段的学生可免费领取《新华字典》。2014年以后每年为农村小学一年级新生提供《新华字典》。

本报记者 李凤仪

#### 威海

#### 电力光纤到户 建成首个气候小区

近日,作为山东省首个电力光纤到户气候小区项目,威海祥云花园试点项目完工,该小区961户居民将享受电力光纤带来的智能化便捷服务。该项目借鉴荷兰气候街建设理念,以30M带宽的电力光纤为通信平台,同步建设小区无线wifi热点、LED公用绿色照明,实现广播电视、电话语音、网络宽带业务的三网融合。

本报记者 许君丽

# 潍坊建立重特大疾病保障制度

## 自付部分还能通过医保统筹基金再报销

本报潍坊8月7日讯(记者 秦昕 通讯员 张晓军) 从9月1日起,潍坊将提高职工医疗费报销比例,在职工最高医疗保险统筹报销比例为96%,退休人员报销比例最高提到98%。

7日,潍坊市人社局医疗生育保险科有关负责人介绍,从9月1日起,潍坊将提高医疗保险统筹基金支付比例,参保人员在

社区卫生服务机构及一、二、三级医院发生的符合规定的住院医疗费用,基本医疗保险统筹基金对在职工支付比例分别提高到96%、92%、90%、88%,对退休人员支付比例分别提高到98%、96%、95%、94%。

为减轻重特大疾病职工医疗负担,潍坊在省内率先建立职工重特大疾病保障制度。从9

月1日起,职工基本医疗保险参保人员,一个医疗年度内发生的符合基本医疗保险支付范围的住院医疗费用和门诊特殊慢性病医疗费用,按规定经基本医疗保险、大额医疗保险、公务员医疗补助支付后,累计负担超出上年度我市在岗职工平均工资30%的部分,基本医疗保险统筹基金再报销70%,再报

销限额为50万元。

工作人员举例说:假如职工患了重特大疾病,医药费80万元,以前最高只能报销50万元,自付30万元,而现在剩下的30万元还可以报销。假如我市去年在岗职工平均工资为4万元,30%就是12000元,超出部分为28800元,通过基本医疗保险统筹基金还可再报销70%。

**威海赤山**

**优惠一: 即日起至9月1日, 应届中、高考学生持准考证游赤山, 半价优惠。**

**优惠二: 每购买3张散客满额成人门票, 即赠送价值100元左右的国内知名景区门票1张, 总价值一百多万元, 多买多赠, 赠完为止。价值30万元的青州泰和山景区门票已赠完, 现在赠送的是沂水天上王城。**

**石岛赤山刘公岛两日游 500元 周六发**  
**威海石岛赤山二日游 400元 周六发团**  
**威海大乳山石岛赤山刘公岛三日游 640元 周二、周五发团**  
**威海乳山银滩石岛赤山西霞口动物园或海驴岛 600元 周二、周五发团**  
**威海全景三日游 660元 周二、周五发团**  
**乳山银滩石岛赤山桃园出海三日游 540元 周二、周五发团**

**济南联系电话: 86100109**  
**景区咨询电话: 0631-7326666**  
**网 址: www.chishan.cn**  
**地 址: 威海石岛管理区法华路**  
**自驾线路: 济南—青银高速(青银40公里处)青威高速—泽头路口下右转(石泽线)—赤山景区**